

首爾 京畿道幼兒平均 3.7 歲開始學英語 牙牙學語便英-韓語夾雜

駐韓國臺北代表部文化組

調查發現，許多南韓幼兒 3 歲就開始學英語了。

「韓國兒童照顧與教育研究院 (Korea Institute of Child Care and Education - KICCE)」抽訪國民小學一、二年級學童家長 1,200 名得知，百分之 92.7 的學童在 3 到 5 歲間開始學英語。

2010 年 6、7 月間，調查首爾市與京畿道地區的幼兒，發現幼兒平均 3.7 歲開始在幼兒園學習英語，且愈是富裕的家庭，其幼兒愈早開始學英語。

詢問家長為何那麼早就帶幼兒去學英語？受訪者答稱，幼兒愈早學英語，其英語發音愈自然、愈道地，長大後，就不會怕說英語。

絕大多數私立幼兒園，甚至包括政府所設公立幼兒園，都有英語教學課程；也有全英語的幼兒園與托兒所。

調查還發現，在幼兒園學英語的幼童，隨著年齡增加，人數愈多。百分之 69.4 的 3 歲幼兒學英語，百分之 83.4 的 4 歲幼兒學英語，百分之 84.6 的 5 歲幼兒學英語。

韓國兒童照顧與教育研究院副研究員李勇晉（音譯）說，許多幼兒園與托兒所都將原本該教正課的時間改為教英語。問幼兒園與托兒所負責人或教師為何要教英語，他們的答復都是「應幼兒父母們的要求」。

於是，有家長憂慮在全英語幼兒園的幼兒，可能無法學好他們的母語 - 韓語；實際上，在幼兒園或托兒所裏，教英語自然減少教韓語的時間，甚至根本不教韓語；最後，幼兒很可能不講韓語，也講不好韓語，只會說英語，或說起話來，英語、韓語混雜著說。另一令人放心不下的現象是，已有幼兒園教幼兒書寫英語字母及單字，但這些幼兒連韓文都還沒有開始學寫呢！

資料來源：2011 年 9 月 1 日 The Korea Times 第 3 版